



今日看点

### 比赛接近尾声 花游下午冲金



中国花样游泳队(资料图)

今天,杭州亚运会将进入倒数第二个比赛日的争夺。虽然烟台选手的比赛已全部结束,但在花样游泳、羽毛球、举重等赛场上,仍会有中国健儿的身影。

下午的花样游泳比赛中有双人自由自选和集体技术自选两项决赛。在今年举行的福冈游泳世锦赛期间,中国花样游泳队派出14名队员参加全部11个项目的比拼,取得3金1银1铜的成绩,排名花游项目金牌榜第三位,并首次摘得集体技巧自选、混双自由自选两枚金牌。

由自选两枚金牌。

今年世界泳联启动了关于花样游泳的新规则和新评分系统,比赛难度更上一层楼。具体来说,上个奥运周期花样游泳的技术手册只有1本,如今阐述新规则的手册变成4本,量化了每个动作细节和编排分值。其中最重要的变化是,运动员一旦在比赛中动作失误,没有完成申报的动作难度分值,就会被降回到基准分,从天堂一步掉到地狱。

中国花样游泳队主教练张晓欢曾

表示:“新规则和新的评分系统带来了诸多不确定性,也给所有人带来了挑战。我们一直在努力学习新规则,寻找难度和技术平衡点。我们也通过一次次的比赛不断研究对手,最终找到最适合自己的战术安排和动作编排。”

这是一场巨大的变革,比赛偶然性增大。我们期待中国花样游泳队能成功斩获金牌。

YMG全媒体记者 刘晋  
杭州报道

## “数控草坪”打造“最美花园”

# 杭州亚运会闭幕式是这样的



开幕式的创意让世人惊艳,期待闭幕式同样给大家留下美好印象。

明天晚上,杭州第19届亚运会闭幕式将在杭州奥体中心体育场举行。

杭州亚运会开幕式以水为串联,通过“科技+艺术”,缓缓打开一幅亚洲各个国家(地区)各美其美、美美与共的画卷,并留下了诸多令人难忘的经典时刻。

闭幕式将主打一个简约,75分钟内通过4个短片、2个节目和1个嘉年华,表达欢庆之意和惜别之情。

杭州亚运会闭幕式有哪些亮点?日前,记者采访了杭州亚运会闭幕式主创团队,为你提前剧透。



张睿

## 女足七球大胜对手 张睿为家乡添铜牌

烟台健儿共获6金2银6铜

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 杭州报道)在昨天结束的杭州亚运会女足三四名决赛中,中国女足以7:0战胜乌兹别克斯坦队,获得铜牌。

烟台老将张睿身批10号队服首发出场。她不知疲倦地奔跑并在中场不断串联为中国女足创造了多次杀机,帮助女足上半场以3:0领先对手。下半场,中国队再进4球,将比分最终锁定在7:0。

今年已经34岁的张睿1998年入选芝罘区体校女足,2007年入选八一队女足,2008年入选国家女足。在2014年巴西女足邀请赛对阵阿根廷队的比赛中,张睿在比赛最后六分钟内打入三球,完成帽子戏法。2015年,张睿随中国女足获得加拿大女足世界杯第五名、2016年获得里约奥运会第五名、2022年获亚洲杯冠军。

从小将到老将,张睿已经为国家队效力了15年之久。她的启蒙教练盛利接受采访时表示:“小时候带张睿训练了七八年,这孩子聪明、意识好、踢球动脑子。她从一开始就是我所带女足队的队长,各方面素质都很高。”

此役战罢,烟台选手在本届亚运会的比赛全部结束,烟台健儿们共获得6金2银6铜。

## 马拉松游泳女子10公里 吴姝彤后来居上勇摘金

新华社杭州10月6日电 杭州亚运会马拉松游泳项目6日在淳安界首体育中心展开首日角逐,中国队吴姝彤摘得女子10公里金牌。

马拉松游泳是指任何在公开水域进行的距离为10公里的比赛项目,此次是该项目首次亮相亚运会。

当天比赛初段,日本选手虾名爱梨、中国队孙嘉珂、吴姝彤三人牢牢占据领先位置,与其他选手拉开距离,期间虾名爱梨大部分时间占据第一位。进入最后一圈,三人展开激烈比拼,最终吴姝彤成功超越虾名爱梨,以2小时03分36秒4的成绩夺得金牌。虾名爱梨获得银牌,孙嘉珂获得铜牌。

2005年出生的吴姝彤刚刚过完自己的生日。“这是我第一次参加亚运会。赛前没有想过能取得这样的成绩,也没有什么特殊的战术,只是尽自己最大的努力。”吴姝彤赛后说,18岁能够参加亚运会,就是最好的礼物。

男子10公里决赛的角逐将在7日展开。

### 闭幕式是一场欢乐的派对

4个短片中,有两个为“精彩瞬间”和“感动瞬间”,主要呈现运动员在比赛中的动人时刻。

杭州亚运会闭幕式总导演沙晓岚表示,闭幕式上,凡参赛国家和地区的运动员都将有精彩瞬间的呈现,不管他们在比赛中拿了第几名。

比赛期间,运动员在赛场上留下了太多感人的瞬间,他们身上所代表的体育精神让人动容。大家也结下了很深厚的友谊,惜别是为了更好地再见。在“记忆之花”中,将集中呈现运动员们

所留下的感人瞬间,以此致敬运动员们的拼搏精神。

闭幕式嘉年华,就是一个轻松、快乐的大派对。运动员入场仪式结束后,并不会马上退场。他们将和志愿者在闭幕式的舞台上,一起唱歌,一起合影。

杭州亚运会闭幕式总制作人吴艳说:“闭幕式将致敬所有运动员和志愿者,以及所有幕后工作人员。最后,在灿烂的数字烟花和芬芳的桂花香中,结束这场非常有温度的派对。”

开幕式上,杭州将山水之美、文化之

美、科技之美相融,向世界展示了一个多元的“杭州之美”,世界也因此认识了一个浪漫的杭州。

杭州亚运会闭幕式副总导演崔巍说:“这要感谢杭州这座城市。因为这座城市的文化底蕴和数字科技,让我们像插上了翅膀一样,能够做出如此美好的艺术,呈现给世界。闭幕式上,全世界的观众将再次见到杭州的科技之美。”

开幕式上的“杭州之美”,是浪漫的、唯美的、温暖的。闭幕式的“杭州之美”,将是充满活力和热情的。

### “数控草坪”将让观众眼前一亮

开幕式上,近24000块屏幕组成的6000平方米地屏,给全世界观众带来了极具震撼的视觉享受。开幕式结束后,地屏很快被移除,并恢复成草坪,保障田径比赛顺利进行。

5日晚,最后一项田径比赛结束后,比赛设施被拆除,演出设施开始布设。主创团队表示,当时留给闭幕式舞台的,只有一块草坪,很干净,但很单调。

“这和开幕式舞台相比,落差太大了。”沙晓岚说,开幕式有非常棒的多媒体载体,钱塘江大潮、拱宸桥,想呈现就呈现。

再造一个地屏,显然无法实现。怎么办?

沙晓岚表示,索性利用草坪,打造一个“世界上最大、最美的花园”。金秋十月,让经历激烈赛事的运动员闻着桂花香,轻松愉快地来到“大花园”,快快乐乐地参加一场嘉年华活动。

别看大花园只是一块平常的草坪,其实内藏玄机。沙晓岚透露,这并不是为闭幕式量身定制的草坪,而是就地取材,把赛时的草坪变成了一块“数控草坪”。

这将是杭州亚运会首创的全世界第一块数控草坪。沙晓岚介绍说:“草坪看

似很平常,其实里面藏着近4万个发光点。闭幕式上,草坪将配合着演出,产生花朵、浪潮等图案。同时,我们还将通过AR技术,让电视机前的观众能真实地看到这个美丽的花园。”

至于闭幕式的视觉效果如何,沙晓岚说:“从测试效果来看,都非常棒。8日晚上,一定让现场的观众和电视机前的观众眼前一亮。”

为何以“花园”收尾?沙晓岚表示,闭幕式将通过打造“最美花园”来表达和合文化。

### 有了名字的“数字火炬人”回归

开幕式上,由超过1亿人参与数字火炬传递汇聚而成的“数字火炬人”,高擎火炬踏浪而来,与最后一棒火炬手汪顺共同点燃“钱江潮涌”主火炬塔。

至今,这个创新之举仍被许多人津津乐道。

沙晓岚透露,闭幕式上,“数字火炬人”将再次来到奥体中心体育场和大家见面,而且到那个时候,它已经有了自己的名字。

前几天,杭州亚组委启动了“数字火

炬人”的征名活动,共收到了上万个名字。闭幕式上,有了名字的“数字火炬人”将会和现场所有的观众、演员共同完成一个很棒的情感表达动作,共同见证杭州亚运会火炬塔的熄灭,最后在天籁般的童声中缓缓离开。

“这将是一个非常温暖和动情的经典瞬间。”沙晓岚说。

“数字火炬人”最后会去哪儿?沙晓岚留了一个悬念:“闭幕式当天揭晓。”

杭州亚运会即将闭幕,但亚洲人民由

此结下的情谊,江山难阻。正如杭州亚运会闭幕式执行导演吴婷所说,“情”,是贯穿闭幕式始终的一个字,“当晚,热情、激情、浓情、深情、燃情,都会化在每一个演员的身上。这份情,也是主创团队想要通过闭幕式传达给全世界观众的”。

山水相逢,终有一别。

杭州亚运会闭幕式全体工作人员以及2194名演员告诉杭州、告诉亚洲——杭州亚运会闭幕式,准备好了。

据新华社